

输油管道遭“黑”，美国发布区域紧急状态

美国一条输油主管道关闭，截至9日已经三天。了解调查的消息人士说，一个自称“阴暗面”的犯罪团伙“黑”进网络，导致管道停止运作。

美联社报道，这是美国关键基础设施迄今遭遇的最严重网络攻击。“阴暗面”过去3年多次发起攻击，在西方国家造成数百亿美元损失。

美国交通部9日发布“区域紧急状态”，放宽17个州和首都华盛顿的石油产品公路运输限制，以避免管道关闭导致燃油短缺。

遭“黑”管道由美国科洛尼尔

管道运输公司运营，从得克萨斯州途经密西西比州等州，向美国东海岸供油。这一管道提供的燃油约占东北部地区用量的45%。

科洛尼尔管道运输公司先前说，公司遭网络勒索。这类攻击中，黑客通常通过加密数据锁死网络，然后勒索赎金。一名消息人士说，黑客窃取了科洛尼尔管道运输公司的数据。

科洛尼尔管道运输公司没有说明是否支付赎金以及攻击方是谁。

这家企业9日说，已着手“重启”，虽然主管道未能恢复“上线”，

但一些较小的管道已重新运作。

美国商务部长吉娜·雷蒙多说，总统约瑟夫·拜登收到相关简报。商务部将与国土安全部合作，解决眼下问题并确保燃油供应不受影响。

按雷蒙多说法，针对基础设施的网络攻击正变得日益频繁。

美联社报道，科洛尼尔管道运输公司运营的管道系统超过8850公里，日输送量超过3.8亿升。业界人士认为，如果遭“黑”管道能在数日内恢复运作，将不会影响燃油价格。

据新华社

菅义伟否认“奥运优先”，六成民众望取消

面对新冠疫情，日本首相菅义伟10日表示，他从未“将举办奥运会摆在首位”。最近一项民意调查显示，近六成日本民众希望取消东京奥运会。

日本9日新增新冠确诊病例6493例，连续3天单日新增确诊病例超过6000例。为遏制疫情，日本已经延长东京都、大阪府、京都府、兵库县疫情紧急状态至5月底，12日起在爱知县和福冈县实施紧急状态。

菅义伟当天在众议院预算委员会会议上被问及如果国内新冠病例持续增加，奥运会是否仍如期举行。他回答：“我从未将举办

奥运会摆在首位。我的优先目标是保护日本民众的生命和健康。我们必须首先防止病毒蔓延。”

日本《读卖新闻》7日至9日进行的一项民意调查结果显示，59%的调查对象希望取消东京奥运会，39%的调查对象认为应该举办。这项调查没有提供“推迟”选项。

受疫情影响，原定2020年举办的东京奥运会推迟到今年7月23日至8月8日举行。国际奥委会东京奥运会协调委员会主席约翰·科茨说，尽管日本国内对奥运会的抵触情绪“需关注”，他对如期举办奥运会毫不怀疑。

据新华社

离婚有“预谋”，盖茨前妻两年半前找律师

美国媒体9日报道，微软公司创始人比尔·盖茨的前妻梅琳达·盖茨在2019年甚至之前就与多名律师会面，寻求离婚。

《华尔街日报》报道，现年56岁的梅琳达当年向多家律所的律师咨询离婚事宜。

盖茨夫妇3日宣布离婚。二人在社交媒体发布声明写道：“在经过深思熟虑，并做了许多努力来挽救关系后，我们决定结束这段婚姻……我们不再认为，在生命的下一阶段，能以夫妻身份共同成长。”

两人未说明离婚的具体原因。《华尔街日报》以比尔及梅琳达·盖

茨基金会前员工等人为消息源报道，梅琳达的心结之一是，盖茨与美国富商杰弗里·爱泼斯坦之间的交易。

上述基金会前员工说，梅琳达2013年开始担忧盖茨和爱泼斯坦之间的关系。盖茨夫妇2013年与爱泼斯坦会面后，梅琳达告知盖茨，爱泼斯坦令她感到不适，但盖茨及基金会一些员工继续与爱泼斯坦来往。

2020年初，盖茨夫妇意外没有出席达沃斯论坛。今年3月13日，盖茨宣布从微软、伯克希尔-哈撒韦公司董事会辞职，以专心从事慈善

事务。《华尔街日报》援引熟悉盖茨夫妇人士的话说，盖茨夫妇那时已开始讨论分割财产；双方律师团队展开秘密讨论。

梅琳达当时的律师团队包括离婚律师罗伯特·斯特凡·科恩。科恩曾担任亿万富翁迈克尔·布隆伯格和伊万娜·特朗普的离婚律师。

盖茨的离婚团队囊括罗纳德·奥尔森等知名律师。奥尔森是伯克希尔-哈撒韦公司董事。

日期为今年5月3日的离婚文件显示，盖茨夫妇就财产分割达成协议。《福布斯》杂志估算，二人资产达1300亿美元。

据新华社

日立列车现裂缝，英铁路运营受影响

英国铁路运营商8日检查日本高速列车生产商日立制作所生产的多列列车时发现部分底盘出现裂缝，因此暂停相关列车运行。

英国媒体9日报道，这些列车型号为日立800系，裂缝出现在连接车体和转向架部分的金属零件上，虽然不影响列车结构完整性且不对乘客构成危险，但存在零部件从列车上掉落的风险。

英国主管铁路等交通事务的国务大臣克里斯·希顿-哈里斯8日在社交媒体推特上说，检查人员“当天上午在部分日立列车

底盘发现多处裂缝”。英国铁路运营商铁路网公司说，多家铁路运营商使用日立800系列车，包括大西铁路公司和伦敦东北铁路公司。发现裂缝后，这些运营商中断运行这一型号所有列车，展开检查。

英国城际长途高速列车服务因此受到影响，但郊区和乡村铁路仍正常运行。铁路交通影响会延续至10日开始的一周。大西铁路公司承诺向受影响乘客退款。

日立制作所已向受影响的铁路公司和乘客道歉，称停运为预防性措施。

据新华社

图说
我们的
价值观

祖国 是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

